
Unitarité dans les di�usions e
+
e
− → W

+
W

−, 
as du MSSM(version du 06/01/2009)Dans le Modèle Standard l'unitarité est respe
tée à tous les ordres dans ladi�usion e+e− → W+W−, notamment à l'arbre. Un petit 
al
ul simple montreque 
ette unitarité est aussi respe
tée dans le 
as du MSSM.Pour l'étudier il su�t de se rendre 
ompte que la somme des amplitudesdues aux deux Higgs s
alaires neutres redonne l'amplitude du Higgs standarddans la limite de haute énergie :
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on
ernant que les bosons de Higgs dans ladi�usion : Modèle Standard puis MSSMDans le Modèle Standard on a
ghSMee = −ı

me

v
, ghSMWW = 2ı

M2
W

v
(1)Pour le MSSM, 
e
i se transforme en

ghee = ı
me

v

sin α

cosβ
, ghWW = 2ı

M2
W

v
sin(β − α) (2)

gHee = −ı
me

v

cosα

cosβ
, gHWW = 2ı

M2
W

v
cos(β − α) (3)On pose p1 = p(e−), p2 = p(e+), k+ = p(W+), k− = p(W ) et q = p1+p2 =

q1 + q2. On a
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∗(k+). ε∗(k−)Pour le MSSM, on utilise les 
ouplages donnés en (2) (3), 
e qui nous fournitle résultat suivant :
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On peut simpli�er ave
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e maintenant à très haute énergie : q2 ≫ Mh,H,HSM ,W . On a alors
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) (5)On retrouve don
 dans le MSSM la même amplitude que dans le ModèleStandard, dont on sait qu'elle 
orrige la divergen
e due à la masse non nulledes éle
trons : l'unitarité n'est pas i
i violée. On peut faire remarquer i
i qu'un
al
ul tout à fait similaire donne la même 
on
lusion en 
e qui 
on
erne le pro-
essus e+e− → ZZDans une pro
haine note nous étudierons le 
as de la produ
tion de H, h enasso
iation ave
 un boson Z, où le genre d'annulation trigonométrique utiliséi
i n'a pas lieu du fait de la produ
tion séparée entre h et H .


